

# Фонтаны, от которых бросает в жар

Коммунальные сети в Свердловской области изношены более чем наполовину

Татьяна БУРДАКОВА

Точные данные об износе коммунальных сетей ещё могут быть скорректированы, для чего необходимо провести детальное исследование состояния всех имеющихся сетей, заявил вчера на пресс-конференции в «Интерфакс-Урал» исполняющий обязанности министра энергетики и ЖКХ Свердловской области Игорь Чиркизов. Следующим шагом должна стать разработка программы плановой замены теплотрасс.

— Причём делать это нужно очень быстро. Нормативный срок эксплуатации трубопровода равен 25 годам. Учитывая то, что в девяностые и нулевые годы темп замены ветхих сетей был явно недостаточным, мы сейчас подходим к краю, после которого, если не принять срочные меры, рост количества повреждённых примет лавинообразный характер, — подчеркнул Игорь Чиркизов.

В целом по Свердловской области зафиксировано снижение количества коммунальных аварий на пятнадцать процентов по сравнению с прошлым отопительным сезоном. В два раза уменьшилось число происшествий на инженерных сетях, длившихся более суток. Таких результатов позволили добиться те пять миллиардов рублей, которые были израсходованы прошлым летом на ремонт инженерных сетей.

Однако, по словам Игоря

Чиркизова, в некоторых муниципалитетах замена старых трубопроводов на новые идёт слишком медленно. Именно это и является главной причиной большинства коммунальных аварий. Сейчас пора уже думать о подготовке к новому осенне-зимнему периоду 2011-2012 годов. Как уточнил Игорь Чиркизов, нынешним летом на это будет израсходовано из всех источников финансирования примерно 5,5 миллиарда рублей. Этой суммы должно хватить на нормальную подготовку к зиме.

Приятной особенностью 2011 года станет реализация масштабной программы газификации населённых пунктов, в рамках которой идёт подключение к «глобумо топливу» небольших котельных. По сравнению с 2010 годом финансирование этой программы увеличилось на 25 процентов и составило 1,48 миллиарда рублей.

В Екатеринбурге проведены специальные переговоры с собственниками инженерных сетей. В результате достигнута договорённость об увеличении финансирования, выделяемого в этом году на замену трубопроводов в городе. В частности, самый крупный собственник магистральных сетей обнаружил свою инвестиционную программу, по которой в 2011 году на модернизацию теплосетей Екатеринбургa предусмотрено девятьсот миллионов рублей.

По словам генерального директора ГУП СО «Облкомунэнерго» Олега Жабина, особого внимания требу-

ют не только тепловые, но и электрические сети.

— Мы на сегодняшний день обслуживаем более четырёх тысяч километров сетей и 1200 подстанций на территории 32 муниципальных образований, — пояснил он. — Пришлось создать круглосуточный диспетчерский центр, в котором есть аварийные бригады. У нас в сельской местности много «времянок». Их протяжённость зачастую достигает десяти километров. Из-за больших потерь электроэнергии в таких сетях не удаётся добиться достаточного напряжения тока. У населения из-за этого возникает немало проблем. Необходимо такие линии заменять, переходить на самонесущий изолированный провод, который снижает потери электроэнергии. Сейчас мы по четырём территориям (Алапаевск, Тугулым, Тагил и Артёмовский) заканчиваем проекты модернизации сетей. Параллельно мы предлагаем муниципалитетам заниматься обновлением систем наружного освещения, что, на мой взгляд, значительно влияет на безопасность в населённых пунктах.

Кроме того, в Кировграде сложилась очень тяжёлая ситуация по снабжению жилых домов водой. Её там не хватает. Население вынуждено приспосабливаться к специальному графику подачи воды. Причём городскую водопроводную сеть приходится частично наполнять из пруда, в который попадают стоки промышленных предприятий.

— Нужно вести модернизацию скважин и восстанов-

ление водовода, я думаю, что в течение ближайших двух-трёх месяцев мы снимем эту проблему, — сообщил Олег Жабин.

Планы ремонтных работ, которые необходимо провести для приведения наших инженерных сетей в достойное состояние, огромны, причём их реализации сильно мешают долги, которые накопили потребители перед ресурсоснабжающими организациями. Как говорилось на недавнем заседании правительства Свердловской области, в целом по Среднему Уралу долги потребителей перед поставщиками топливно-энергетических ресурсов достигают семи миллиардов рублей.

— Нам различные организации задолжали 460 миллионов рублей. Особенно неприятно то, что у нас есть такие потребители ресурсов, которые даже не заключают договор с нами — поставщиками, — заявил Олег Жабин. — Из 56 управляющих компаний и товариществ собственников жилья, работающих с нами, примерно сорок процентов получают от нас теплоэнергию. Однако восемь компаний до сих пор не заключили договор с нами договор на поставку тепла. На наш взгляд, это мошеничество. Управляющая компания оказывает услуги населению и берёт с него за это плату, но с нами — поставщиками даже не заключила договор. Причём у нас это совершенно стандартный документ. Мы не навязываем никаких кабальных условий. По этому поводу мы подготовили обращение в прокуратуру.



Прорвало реально

# На сколько просчитались скептики

Отчисления в социальные фонды выросли, несмотря на опасения экспертов

Станислав СОЛОМАТОВ

Ещё в прошлом году, когда стало известно, что ставки страховых взносов предприятий в социальные фонды в 2011-м значительно возрастут, многие скептики мрачно предсказали, что бизнес уйдёт в «тень» и государство не соберёт с него даже тех денег, что получало раньше. Такие весьма пессимистические прогнозы не сбылись — работники социальных фондов, Федеральная налоговая служба рапортуют ныне о росте страховых взносов, налоговых поступлений в первом квартале нынешнего года.

## «Копилка» основательно пополнилась

Так, из Пенсионного фонда Российской Федерации (ПФ РФ) сообщили на днях, что за три первых месяца этого года на обязательное страхование в стране поступило

58,3 миллиарда рублей. Это на 51,2 процента больше, чем за аналогичный период прошлого года. В фонде считают одной из причин такого роста то, что бизнес, по крайней мере крупные и средние предприятия, не стал уводить зарплату в «тень».

О росте платежей докладывают и другие социальные фонды. К примеру, в бюджет Федерального фонда обязательного медицинского страхования (ОМС) пришло 61,3 миллиарда рублей, что в 3,7 раза больше, чем в прошлом году. А территориальные фонды ОМС пополнились на 47,8 миллиарда рублей, что в 1,6 раза превышает уровень первого квартала 2010 года.

В Свердловской области рост страховых платежей оказался даже выше, чем в среднем по России. Как отмечает начальник управления организации, администрирования страховых взносов и взимания задолженностей отделения ПФР по Свердловской области Ольга Барышникова, за этот период на обязательное пенсионное страхование поступило 20,6 миллиарда рублей (на 57,8 процен-

та больше, чем за тот же квартал прошлого года), что превысило прогноз.

Основательно пополнился и Федеральный фонд ОМС (учёт по фондам обязательно медицинского страхования также ведёт областное отделение ПФР) — туда пришло 2 миллиарда 87 миллионов рублей, а это в четыре раза выше уровня поступлений за первые три месяца прошлого года. Бюджет же Территориального фонда ОМС подкреплен суммой в 1 миллиард 675 миллионов рублей, что в 1,8 раза превышает объём поступлений 2010 года. Более точные данные по поступлению страховых взносов в социальные фонды будут известны после отчётной кампании, которая скоро закончится.

Что очень важно, в областном отделении ПФР РФ отмечают — анализ данных отчётной кампании за 2010 год (а предприниматели практически за год знали о предстоящем повышении ставок страховых взносов) свидетельствует, что ухода в «тень» путём применения «серых» зарплат и массового снятия платежей с учёта в Сверд-

ловской области в прошлом году не было.

## О причинах мнения разные

Впрочем, некоторые эксперты утверждают, что подобный рост поступлений страховых взносов в социальные фонды был ожидаем. Потому как увеличился сразу три составляющих этих взносов.

Возьмём для примера Пенсионный фонд. Во-первых, на 30 процентов (с 20 до 26 процентов) выросла ставка платежа на пенсионное страхование. Во-вторых, на 11,5 процента поднялся порог годовой зарплаты, облагаемой страховыми взносами: с 415 тысяч рублей до 463 тысяч. В-третьих, на 10,1 процента в первом квартале 2011 года, по сравнению с таким же периодом прошлого года, выросла среднемесячная начисленная зарплата — показатель, отражающий увеличение налоговой базы по страховым платежам. Суммирование этих составляющих и выводит на фактически полученные ПФР РФ 51,2 процента роста.

Кроме этих составляющих

сыграли роль и такие факторы, как индивидуальный подход к работодателям, введение электронного документооборота (только в нашей области 53 тысячи платёжников были подключены к электронной системе).

Комментарии представителей социальных фондов, крупного бизнеса относительно роста взносов оптимистичны. Но есть и другая точка зрения. Так, по мнению председателя общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России», депутата областной Думы Евгения Артюха, увеличение поступлений страховых взносов в социальные фонды объясняется тем, что туда начал больше платить денег крупный бизнес. У него есть такая возможность — большие компании оказались ныне в выгодной ситуации из-за того, что в их расходах заработная плата занимает меньшую долю. И повышение страховых взносов не имеет для них серьёзного значения.

А вот экономика малого бизнеса такова, что резкое повышение нагрузки на фонд

оплаты труда, связанное с увеличением ставок этих взносов, наносит такому предпринимательству серьёзный удар. И если соблюдаются все законы, то многие малые предприятия начинают работать себе в убыток. Об этом говорит и статистика: у предприятий малого бизнеса снижаются выручка, инвестиции в основной капитал и так далее.

Поэтому малый и средний бизнес будет настаивать на снижении нынешних ставок страховых взносов.

Видимо, следует дождаться результатов второго квартала, который и покажет, чья точка зрения более правдивая. А, скорее всего, истина где-то посередине.

Увеличение поступлений денег в бюджеты всех уровней и социальные фонды позволит сделать более стабильными выплаты людям из этих фондов. А что касается Пенсионного фонда, то благодаря росту этих поступлений создана хорошая база для возможного увеличения пенсий в нынешнем году.

В Свердловской области рост страховых платежей оказался даже выше, чем в среднем по России.

## Первые хозяйства закончили сев

Десять хозяйств Свердловской области уже закончили посевную кампанию. Это свидетельствует о том, что сев идёт хорошо своими темпами.

Так, закончили работу в поле земледельцы агрофирмы «Манчжальской», СПК «Черепановского», ООО «Югуз», ПСК «Нивы», ПСК «Накорьяковского», а также индивидуальные предприниматели (фермеры) — В.П. Копылов, П.А. Кузнецов, А.В. Жигалов и О.Н. Степанов. На вчерашний день план ярового сева в Свердловской области был выполнен на 32 процента. В том числе по зерновым культурам — на 36 процентов, картофеля высажено девять процентов от плана. В целом посевные работы в этом году идут опережающими темпами. В прошлом году к этому моменту было засеяно лишь 20 процентов площади.

Напомним, что массовый сев в Свердловской области начался 1 мая. А объём ярового сева (весеннего) в этом году возрастёт с 526,8 тысячи гектаров до 550, то есть на пять процентов больше показателя прошлого года.

Екатерина ЯТНОВА

## Безработица отступает

По информации Екатеринбургского городского центра занятости, на 1 мая 2011 года уровень регистрируемой безработицы составил 1,01 процента (во время кризиса 2009 года показатель достигал 2,15 процента).

По информации центра, численность зарегистрированных безработных на территории муниципалитета составила более 7,7 тысячи человек, а количество доступных вакансий — почти 15 тысяч.

Наиболее востребованные специальности: электромонтер, бетонщик, каменщик, кондуктор, комплектовщик товаров, машинист крана, облицовщик-плиточник, овощевод, официант, повар, швея, штукатур, электрогазосварщик, коммерческий агент, врач, медсестра.

Специалисты центра считают, что главной причиной снижения уровня безработицы стало оживление различных отраслей экономики в уральской столице, в том числе розничной торговли, строительства и общественного питания. Также свою роль сыграла активная реализация программ занятости населения.

Количество граждан, обратившихся в центры занятости города за содействием в поиске работы, за год сократилось в 1,4 раза. Потребность предприятий города в рабочих кадрах возросла в 1,2 раза. Число заявленных вакансий превысило количество официально зарегистрированных безработных в 1,9 раза. Уровень безработицы в Екатеринбурге один из самых низких в стране.

Средний показатель безработицы по Свердловской области равен 2,2 процента, в Российской Федерации в среднем — 2,5 процента.

Александр ЖУРАВЛЁВ

# Нашему бензину евро-нормы не указ

Минэнерго предлагает продолжить выпуск бензина низкого экокласса

Рудольф ГРАШИН

Министерство энергетики страны объявило о намерении направить в правительство поправки, которые предлагается внести в действующее законодательство для того, чтобы отсрочить введение запрета на оборот бензина стандарта «Евро-2».

Это уже вторая в этом году подобная инициатива Минэнерго. Напомним, что в конце января ведомство вышло в правительство с инициативой отсрочить введение запрета на оборот бензина стандарта «Евро-3». Причины назывались те же, что и

сейчас: российские нефтеперерабатывающие заводы не готовы к полному переходу на выпуск высокоэкологичного бензина. Более того, как считают эксперты, из-за того, что ряд заводов закрылся на модернизацию, в стране появилась дефицит топлива. Как минимум в десяти регионах образовались очереди на автозаправочных станциях.

Как известно, запрет на оборот бензина низкого экологического класса оговорен в техническом регламенте «О требованиях к автомобильному и авиационному бензину, дизельному и судовому топливу, топливу для реактивных двигателей и реактивному газу», который вступил в дей-

ствие с 1 января этого года. В нём предусматривается, что с 1 сентября 2011 года должен быть прекращён выпуск и оборот бензина стандартов «Евро-2» и «Евро-3». Экологический класс топлива привязан к октановому числу бензина. Бензин класса 3 и 4 может быть с октановым числом по моторному методу не менее 92, по исследовательскому — не менее 83. На деле это означает, что откат от стандарта «Евро-2» повлечёт за собой прекращение выпуска бензина АИ-80 и ниже, а расставание с «Евро-3» — исчезновение с заправочного насоса бензина 92-го класса.

С самого начала действия технического регламента было очевидно, что к

полному откату от АИ-92 не готовы ни нефтеперерабатывающие заводы, ни автовладельцы. На этот сорт бензина приходится 60 процентов продаж автомобильного топлива в стране. Поэтому логично было отложить расставание с ним на пару лет. Но о сохранении бензина стандарта «Евро-2» в январе речи не шло. Хотя на таком топливе работает в стране тоже немало машин: прежде всего это старый автопарк и бензиновые грузовики. Например, в сельском хозяйстве этим топливом заправляют много старых «Газов» и «ЗИЛов», используемых на вспомогательных работах.

И вот теперь Минэнерго позаботилось о том, чтобы

дать отсрочку и «Евро-2». Если это случится, можно предположить, что будет сохранён и выпуск бензина АИ-80. С просьбой продлить на два года, то есть до 2013 года, оборот топлива «Евро-2» в правительство обратился ряд нефтяных компаний. Ранее, в январе, было предложено продлить действие другого стандарта, «Евро-3», аж до конца 2014 года. Получается, что владельцам машин, работающих на низкооктановом топливе, вроде бы беспокоиться в ближайшие два года не о чем. Хотя, наслышанные о бензиновых нововведениях, многие владельцы старых машин давно переводят их на газ.

Но повышение экологического класса моторного

топлива неизбежно. Чтобы стимулировать перестройку производства на нефтеперерабатывающих заводах, в Минэнерго хотят повысить акцизы на бензин стандарта «Евро-2». Таким образом, будет выгодно производить и покупать топливо более высокого экологического класса.

Стоит напомнить, что чем выше экологический класс топлива, тем более жёсткие к нему предъявляются требования по содержанию серы, бензола и других вредных веществ. В европейских странах, например, действуют нормы «Евро-4». Мы к ним, судя по всему, подойдём теперь только в начале 2015 года.